

息县:创新激发创文活力

信阳消息 (徐海军 赵钰) 近年来,息县坚持问题导向,以改革创新思路着力补齐短板,不断提升城市品质,做细做实文明城市创建工作,将文明内化为城市底色、蕴藏在市民心中,满足广大人民对美好生活的向往。

以宣传教育涵养文明。该县把培育和践行社会主义核心价值观作为核心主题,通过多种形式,深入浅出地解读释义,让群众懂得其深刻含义、社会价值和实践标准,并发自内心地认同。同时,坚持把社会主义核心价值观融入到未成年人的成长过程中,推动实践养成,大力开展“传家训、立家规、扬家风”“我们的节日”“扣好人生第一粒扣子”“小手拉大手、共创文明城”等实践活动。设立曝光台,加强正反面教育,推动文明形成风尚。

以志愿服务践行文明。该县

坚持以市民为主体的创建理念,扎实推进志愿服务,使广大群众成为创建的“主角”。设立学雷锋志愿服务岗112个,各窗口单位设立志愿服务站,做到志愿服务岗标识统一、志愿服务队旗帜统一、志愿者服装统一、便民设施统一。1万余名志愿者走上街头开展文明交通、创建宣传、环境秩序维护等志愿服务,形成文明城市创建全民共建共享的局面。

以厚重文化传承文明。该县持续推进文化振兴工程,深挖淮河文化、古县文化等地域文化内涵,加大文化产业项目谋划实施力度。在公园、广场同步配套文体设施,规划建设黄学院和50个息州书屋,开工建设文化艺术中心,建成马援广场、息夫人文化园、刘邓大军渡淮纪念馆等文化设施,打造文化之城。做好息国故城、赖国故城等遗址遗迹的保护与开发,唱响“中华第一

县”文化品牌。

以全域创建根植文明。该县深入开展文明单位结对帮扶和“文化、科技、卫生”三下乡活动,将城市的资源优势辐射到农村,将城市的文明延伸到农村,实现以城带乡、城乡联动。同时,大力开展农村环境整治,持续开展移风易俗行动,广泛开展文明村镇、文明集市、星级文明户、好媳妇、好婆婆等创评活动,纵深推进全域创建。

以城市品质提升文明。该县着力提升老城区品质,对城区街巷全面治乱、清脏、补绿、亮化,完善提升水、电、气等公用配套和便民服务设施,改善老城区面貌和市民住房条件。坚持“规划先行、地下先行、公建先行、绿化先行”理念,高标准打造美丽新区。一批商业服务业项目竞相开工,众多重点项目快速推进,新区开发成为县域经济发展的重要支点和动力。



12月24日,光山县弦山街道办事处椿树岗村天隆农业蔚蓝合作社社员正在地里收获球生菜。该合作社实行“基地+合作社+农户”的种植管理模式,现今26个扶贫蔬菜大棚120多亩球生菜喜获丰收,亩均收入6000多元,32名村民在合作社就业,人均年增收1.8万元。

谢万柏 摄

天寒地冻醉卧马路 民警巡逻平安送归

信阳消息 (徐玲 王磊) 入冬以来,光山县公安局凉亭派出所积极组织民警、辅警深入开展巡逻防控,全力做到“警灯常闪、警车常巡、警察常见”,于近日及时救助2名因饮酒过度醉卧街头的老人,切实保障了群众的人身安全。

12月19日下午4时许,凉亭派出所民警巡逻至凉亭乡西街,突然发现马路中间横躺着一名老人,处境十分危险。巡逻民警立即上前查看,一阵浓烈的酒味扑鼻而来,醉卧老人躺在冰冷的

地上,口中胡言乱语。为防止出现意外,民警立即将其搀扶至路边安全地带,通过查询老人随身携带的身份证件,得知老人名叫李某(男,64岁,凉亭乡杨岭村人)。在与家人取得联系后,巡逻民警驱车将老人安全送回家中。

将李某平安送回家中后,民警、辅警继续进行巡逻,本想喘口气喝口热水,途经祁洼村路口时,又发现一名“贪杯”男子醉卧街头,引得过往群众聚集围观,存在较大安全隐患。

该男子醉酒状态十分严重,

无法进行语言交流,民警立即将其扶到警车内休息,并通过“警民联系工作群”发布信息,动员辖区群众提供该男子身份线索。经过好心群众提供的线索,民警最终确定该男子名叫王某(男,68岁,凉亭乡凉亭村人),并及时将老人平安送回。

经民警调查,李某和王某同时醉酒并非偶然,事发当天上午,二人相约一起到凉亭街上走亲戚,老哥俩见面十分高兴,便在酒桌上开怀畅饮,最终因饮酒过量双双醉倒在路边。

县区

传真



罗山县庙仙乡

千余贫困户乐享“户户通”

信阳消息 (何铸) “以前只能看几个台,信号还差,这卫星电视‘户户通’安装后就是不一样,台多了,画面很清晰,能看上精彩的节目,真是太好啦!”12月22日,罗山县庙仙乡“户户通”安装人员来到庙仙村应高湾组李云的家中,为她安装、调试“户户通”设备,还手把手教她使用,当看到清晰的节目时,她开心地说。

据了解,为进一步解决困难群众“收听难、收看难”的问题,该乡持续实施卫星数字电视“户户通”工程,2020年春节之前,将再为515户建档立卡贫困户接入“户户通”,让他们能够及时看上精彩节目,欢庆新春佳节。

为确保此项惠民实

事落实到位,该乡开展上门服务,派专人把“户户通”设备送到贫困户家中,组织技术人员安装、调试,发放服务联系卡,遇到问题随时解决,保障卫星接收设备正常使用,维护群众的权益,让困难群众更多、更快、更准的了解国家惠农政策,掌握科技知识,丰富精神文化生活,激发内生动力,增强脱贫致富的信心和本领。

据统计,自实施“户户通”工程以来,该乡已有1167户贫困户乐享“户户通”,免费看上了高清、多彩的电视节目,更好地发挥了电视媒体助力脱贫攻坚、服务社会民生的功能,成为群众开阔视野、汲取知识、增收致富的“助推器”。

浉河区吴家店镇

大气污染防治持续发力

信阳消息 (陈卓) 为切实做好元旦、春节期间大气污染防治,浉河区吴家店镇采取有效措施,加大扬尘治理整治力度。

网格化管理,全面管控。该镇严格实施大气污染防治网格化管理制度,落实镇干部包村、村干部包组、组干部包户的网络化监管责任制,层层压实责任,并对重点区域、重点路段进行责任划分,定人定岗定责,做好扬尘点围挡覆盖,建筑施工和污染点治理情况监管。

加强宣传,提高认识。该镇通过发放宣传单、悬挂条幅、入户宣传等形式开展扬尘治理宣传工作,大力宣传扬尘治理的重要意义、工作要求,秸秆综合利用和禁烧相关政策知识等。同时充分发挥大气污染防治义务监督员的作用,做好入户宣传和监督,引导群众从自身做起,从小事做起,积极参与到大气污染防治工作中来。

强化措施,突出重

点。该镇组织保洁公司、公益岗位保洁员、环境协理员对镇区道路和村组道路进行全天保洁,洒水车每日在镇区洒水降尘,降低扬尘污染;加强秋冬季燃煤高峰期的管控,联合市场监管单位定期对辖区内所有酒店、餐厅等进行检查,下达燃煤管控通知;对未达到“六个百分之百”要求的在建工地、无环保手续企业下达通知,要求停产停工、限产限工。充分利用蓝天卫士等进行视频监控,对露天焚烧秸秆、垃圾引发的着火点进行实时监控,做到及时发现,随时处理。

强化督导,确保成效。该镇加强检查频次和密度,组织人员采取突击执法、夜查暗访等方式,对镇内312国道、吴驼路、环库区路等重点部位、建筑工地、砖厂等的扬尘污染治理情况进行常态化检查,严厉打击大气环境违法行为,保障群众健康和社会稳定。